


















Del 2 

Oppgave 1 

a) Tegnet i Geogebra: 

 

b) Løst i CAS i Geogebra, arealet er 
125
24

. 

c) Løst i CAS (se under), koordinatene til T er 
3
4
,
25
8

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

. 

 

 



Oppgave 2 

a) Oppgaven er løst i CAS, til høyre. 

Arealet er 
13
2

. 

b) Oppgaven er løst i CAS, til høyre. 

Arealet er 6 for tre verdier av t 

innenfor definisjonsmengden: 

1,8, 7,85 og 9,29. 

c) Vi ser på grafen til V, som viser 

volumet til pyramiden, at vi har 

en maksimalverdi innenfor 

definisjonsmengden. Finner 

denne ved kommandoen 

Ekstremalpunkt og får punktet E. 

Volumet er størst når t = 7 . 

 

 



Oppgave 3 

a) Antall personer som ikke er smittet vil være 12000− y , dermed får vi 

differensiallikningen y' = k 12000− y( ) . 

b) Opplysningene i teksten gir oss at y 0( ) =100 . Løst i CAS, se under. 

c) Løst i CAS, se under. Proporsjonalitetskonstanten er k = 0,0397 . 

d) Løst i CAS, se under. Det tar litt over 17 uker før halvparten av befolkningen er 

smittet. 

 

 

Oppgave 4 

a) Tester først at formelen stemmer for n =1 : 

P
1
= 3⋅1

2 −1
2

=1 . OK. 

 

 

 

 

 



Antar så at formelen stemmer for n = k , og ønsker å vise at den stemmer for 

n = k +1: 

P
k+1 = P

k
+3k +1= 3k

2 − k
2

+3k +1

= 3k
2 − k + 6k + 2

2
= 3k

2 +5k + 2
2

=
3 k 2 + 2k +1( )− k +1( )

2
=
3 k +1( )2 − k +1( )

2

 

Ser at dette også stemmer. Da er formelen vist ved induksjon. 

b) Trekanttallene er en aritmetisk rekke med a
n
= n  og d =1. 

Sumformelen for de n første trekanttallene er dermed 

T
n
=

a
1
+ a

n( ) ⋅n
2

=
1+ n( )n
2

=
n n +1( )
2

. 

Vi ser fra figuren at P
5
 kan deles opp i T

5
 og to ganger T

4
, generelt får vi at 

P
n
= 2 ⋅T

n−1 +Tn

= 2 ⋅
n −1( )n
2

+
n n +1( )
2

= 2n
2 − 2n + n2 + n

2

= 3n
2 −n
2

 

som var det vi skulle vise. 


